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ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 1ª SESSÃO ANUAL DA 17ª 
LEGISLATURA – 2 DE DEZEMBRO DE 2025 AS 19h00. 
 
Aos 2 dias do mês de dezembro do ano de 2025, às 19h00, no Plenário da Câmara Municipal 
de São Félix do Xingu, Estado do Pará, realizou-se a 17ª Sessão Ordinária do 2º Período 
Legislativo da 1ª Sessão Anual da 17ª Legislatura, sob a presidência do Presidente Mário 
Borges Teixeira, secretariado pelo 1º Secretário Robson Gonçalves de Souza e pelo 2º 
Secretário Antônio Borges Belfort, ocasião em que o Presidente determinou ao 1º Secretário 
que procedesse à verificação do quórum regimental, sendo constatada a presença dos 
vereadores Adriana Neves Torres, Antônio Borges Belfort, Antônio Gonçalves do Amaral, 
Bibiano Barbosa de Miranda Neto, Gérsica da Silva Magalhães, Gledson Silva Lima, Gonçalo 
de Sousa Araújo, João Marcus da Silva Tavares, Joselândia Barbosa de Aquino Lima, Mário 
Borges Teixeira, Renildo Januário da Silva, Robson Gonçalves de Souza, Thais Parente de 
Sousa, Valdir Gonçalves Nascimento e Vilson Barbosa de Sá, havendo número legal para a 
abertura dos trabalhos. Para compor a tribuna de honra foram convidados Denil Amaral, 
Leide Nascimento, Paulinho, Controlador, Dr. Dyego Rocha, Procurador, bem como os ex-
vereadores Secreta, Valmir e Antônio Jardim. Em seguida, o Presidente convidou os presentes 
a permanecerem de pé em reverência às bandeiras nacional, estadual e municipal e designou 
a vereadora Gérsica da Silva Magalhães para proceder à leitura de um versículo bíblico, sendo 
lido trecho do Salmo 37. Ato contínuo, invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou 
aberta a presente Sessão, autorizando que todos se assentassem. Declarou-se iniciada a fase 
destinada ao EXPEDIENTE (marco legal art. 167 do RI) e determinou-se ao 1º Secretário a 
leitura das matérias constantes: PARECER: 23/2025 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 
REDAÇÃO FINAL - FAVORÁVEL, ao PDL 009/2025-CMSFX, que "Reconhece como de Utilidade 
Pública a Associação das Mulheres Produtoras de Polpa de Frutas (AMPPF) de São Félix do 
Xingu - PA, entidade representativa do terceiro setor, com sua sede na Vila Maguari, s/n, zona 
rural, Município de São Félix do Xingu – PA, CEP 68380-000, e dá outras providências". 
INDICAÇÃO: 655/2025 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, 
na representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), em conjunto com 
o Departamento de Iluminação Pública (DIP), a necessidade de manutenção, substituição e 
reparos na iluminação pública da Avenida Ceará, situada no bairro São Francisco. INDICAÇÃO: 
656/2025 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, na 
representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de 
realização de operação tapa-buraco na Avenida Paraná, situada no bairro Vitória, 
especialmente no trecho próximo à Igreja Assembleia de Deus. INDICAÇÃO: 657/2025 - JOÃO 
MARCUS DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação do 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, solicitando a adoção de providências necessárias 
para a regularização da Légua Patrimonial nas Vilas Primavera, Central e Vila dos Crentes. 
INDICAÇÃO: 658/2025 - RENILDO DO NEREU - Indica ao Município de São Felix do Xingu, 
através da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), a necessidade de realizar recuperação e 
manutenção da ponte localizada na Vicinal Natanael, próximo à casa do Seu Chico da Faca, no 
entroncamento da estrada da Vila Nova Vida. INDICAÇÃO: 659/2025 - RENILDO DO NEREU - 
Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 
(SEMURB), a necessidade de implantação, ampliação, manutenção ou recuperação do sistema 
de abastecimento de água da comunidade da PA São Sebastião, localizada no Distrito Taboca. 
INDICAÇÃO: 660/2025 - THAIS PARENTE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, 
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Secretaria Municipal de Governo (SEMAGOV), a realização de um Curso de Confeitaria 
destinado aos moradores do Distrito Taboca, com prioridade para jovens e pessoas em busca 
de geração de renda. INDICAÇÃO: 661/2025 - GALEGO BALA - Indica ao Município de São Felix 
do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), em 
conjunto com o Departamento de Iluminação Pública (DIP), que seja realizado manutenção e 
reparos na iluminação pública da Avenida Maranhão, localizada no bairro União, no trecho 
próximo ao Posto de Saúde. INDICAÇÃO: 662/2025 - GALEGO BALA - Indica ao Município de 
São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), 
em conjunto com o Departamento Municipal de Trânsito (DMT), solicitando a instalação de 
sinalização e placas informativas referentes ao novo Porto da Balsa. INDICAÇÃO: 663/2025 - 
IRMÃO VALDIR - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal 
de Serviços Urbanos (SEMURB), que elabore e execute projeto de obras para implantação do 
sistema de abastecimento de água na Vila Plano Dourado. INDICAÇÃO: 664/2025 - JOSY DO 
RH - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de  Serviços 
Urbanos (SEMURB), que sejam adotadas, com urgência, as providências necessárias para a 
realização do levantamento topográfico das áreas de lazer atualmente utilizadas para a prática 
esportiva, como futebol, vôlei e outras modalidades, com a finalidade de posterior 
regularização, planejamento e regulamentação para uso coletivo comunitário, contemplando 
as áreas localizadas nas comunidades das vilas Campo Verde, Cabaça, Serra Verde, São José, 
Primavera, Nazaré, Barro Branco, Central, Vila dos Crentes, Pontalina e Fumaça. INDICAÇÃO: 
665/2025 - MARIO DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação 
da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que realize obras de pavimentação, 
por meio de bloqueteamento da Avenida Filomeno de Sousa Reis e Avenida Padre Santiago, 
no Setor Vitória. INDICAÇÃO: 666/2025 - TOIN AMARAL - Indica ao Município de São Felix do 
Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a realização 
de serviços de manutenção na iluminação pública da Praça CEUs, com troca de lâmpadas e os 
reparos que se fizerem necessários. INDICAÇÃO: 667/2025 - TOIN AMARAL - Indica ao 
Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Serviços 
Urbanos (SEMURB), que sejam realizadas obras de bloqueteamento na Avenida Maranhão, 
situada no Bairro União, estendendo-se até as proximidades da Cerâmica do Nascimento. - 
INDICAÇÃO: 668/2025 - THAIS PARENTE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através 
da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de executar, com 
urgência, a construção de 6 (seis) bueiros destinados à melhoria da drenagem pluvial no Setor 
Curimã, no Distrito Taboca. INDICAÇÃO: 669/2025 - THAIS PARENTE - Indica ao Município de 
São Felix do Xingu, Secretaria Municipal de Governo (SEMAGOV), que seja planejada e 
ofertada a realização de um Curso de Computação destinado aos jovens residentes no Distrito 
Taboca. INDICAÇÃO: 670/2025 - TOIN AMARAL - Indica ao Município de São Felix do Xingu, 
na representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a realização de obra 
de recuperação asfáltica na Avenida Ceará, no Setor Bela Vista, nas proximidades do Esporte 
Bar. INDICAÇÃO: 671/2025 – BIBIANO - Indica ao Município de São Felix do Xingu, na 
representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que seja realizada a 
recuperação da Avenida Osterno Maia, no trecho situado em frente à Mercearia do Seu 
Aparecido, estendendo-se até a Rua 07 de Setembro, localizada no Bairro Alecrim. 
INDICAÇÃO: 672/2025 – BIBIANO - Indica ao Município de São Felix do Xingu, na 
representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que seja realizada, 
com urgência, a manutenção e regularização do abastecimento de água no Setor Alecrim, 
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considerando que os moradores se encontram há aproximadamente uma semana sem 
fornecimento, fato que vem causando grandes transtornos à população. Declarou-se iniciada 
a fase destinada ao ENCAMINHAMENTO, nos termos da alínea “a” do inciso I do art. 165 do 
Regimento Interno, ocasião em que foi colocada em discussão a ATA DA 16ª SESSÃO 
ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO, não havendo manifestações, sendo a mesma 
submetida à votação pelo processo eletrônico, resultando em sua aprovação. Em seguida, 
passou-se à discussão do PARECER Nº 23/2025 – COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 
REDAÇÃO FINAL, favorável ao PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 009/2025-CMSFX, que 
reconhece como de Utilidade Pública a Associação das Mulheres Produtoras de Polpa de 
Frutas (AMPPF) de São Félix do Xingu – PA, entidade representativa do terceiro setor, com 
sede na Vila Maguari, s/n, zona rural do Município de São Félix do Xingu – PA, CEP 68380-000, 
oportunidade em que os vereadores Mário Borges Teixeira e Adriana Neves Torres se 
manifestaram parabenizando a iniciativa e destacando a relevância social do reconhecimento 
da entidade, não havendo outras manifestações, sendo o parecer submetido à votação pelo 
processo eletrônico e aprovado. Declarou-se iniciada a fase destinada à TRIBUNA POPULAR, 
nos termos do art. 313 do Regimento Interno, não havendo oradores inscritos. Declarou-se 
iniciada a fase destinada ao TEMA LIVRE para os vereadores (marco legal alínea “c” do inciso 
I do art. 165 do RI): 1 - Ver. Josy do RH - Em sua fala, defendeu o Projeto de Decreto Legislativo 
nº 09/2025, que reconhece como de utilidade pública a Associação das Mulheres Produtoras 
de Polpa de Frutas (AMPPF). Agradeceu à Presidência e às comissões permanentes pela 
agilidade na análise da matéria, ressaltando a importância da iniciativa para fortalecer o 
trabalho das mulheres da Vila Maguari e valorizar as entidades do terceiro setor no município. 
Agradeceu ainda os seus demais pares pelo apoio na votação do projeto. Reforçou a 
importância de sua indicação referente ao levantamento topográfico das áreas de lazer 
utilizadas pelas comunidades rurais, destacando que a regularização e o planejamento 
adequado desses espaços garantirão segurança jurídica, melhores condições para a prática 
esportiva e maior organização comunitária. Ressaltou que muitas vilas utilizam esses locais há 
anos, sem qualquer regulamentação formal, o que dificulta investimentos e melhorias. 2 - Ver. 
Thais Parente – Em sua fala, a vereadora destacou as Indicações nº 660, 669 e 668/2025, 
enfatizando a importância de ampliar oportunidades de qualificação para a população do 
Distrito Taboca. Ressaltou que os cursos de Confeitaria e de Computação atendem 
especialmente jovens e moradores que buscam geração de renda e melhores condições de 
inserção no mercado de trabalho. Reforçou ainda a urgência da instalação de seis bueiros no 
Setor Curimã, medida necessária para solucionar problemas recorrentes de drenagem pluvial 
e garantir mais segurança e mobilidade aos moradores. Agradeceu aos pares pelo apoio às 
suas proposições e reiterou seu compromisso com as demandas da comunidade taboquense. 
3 - Ver. Renildo do Nereu – O vereador fez uso da palavra para destacar as Indicações nº 659 
e 658/2025, reforçando a urgência de melhorias estruturais no Distrito Taboca e adjacências. 
Registrou a necessidade de implantação, ampliação e recuperação do sistema de 
abastecimento de água da Comunidade PA São Sebastião, salientando que o acesso à água 
potável é uma demanda recorrente e essencial para as famílias da região. Mencionou ainda a 
situação da ponte localizada na Vicinal Natanael, nas proximidades da residência do senhor 
Chico da Faca, cuja recuperação é indispensável para garantir segurança e mobilidade aos 
moradores que utilizam o trecho diariamente. Agradeceu à gestão municipal pelo 
atendimento de várias de suas proposições anteriores e reiterou seu compromisso com a 
comunidade do Nereu e áreas rurais próximas. 4 - Ver. Gledson Kza Bella – Em sua fala, o 
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vereador destacou a necessidade de manutenção das estradas e pontes do município, 
ressaltando que diversas vias rurais apresentam desgaste significativo em razão do período 
chuvoso, comprometendo o deslocamento de moradores, produtores rurais e estudantes. 
Enfatizou que a falta de reparos adequados impacta diretamente o escoamento da produção, 
o transporte escolar e o acesso aos serviços essenciais. Reforçou a importância de ações 
contínuas por parte da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), especialmente nos trechos 
mais críticos, e agradeceu à comunidade pelas demandas apresentadas, reafirmando seu 
compromisso em buscar soluções junto ao Poder Executivo. Declarou-se iniciada a fase 
destinada à ORDEM DO DIA, nos termos do art. 171 do Regimento Interno, oportunidade em 
que foi colocado em discussão o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 09/2025 – JOSY DO 
RH, que reconhece como de Utilidade Pública a Associação das Mulheres Produtoras de Polpa 
de Frutas (AMPPF) de São Félix do Xingu – PA, entidade representativa do terceiro setor, com 
sede na Vila Maguari, s/n, zona rural do Município de São Félix do Xingu – PA, CEP 68380-000, 
não havendo manifestações durante a discussão, sendo o referido projeto submetido à 
votação pelo processo eletrônico de votação, resultando em sua aprovação. Declarou-se 
iniciada a fase destinada a EXPLICAÇÃO PESSOAL (marco legal do art. 182 do RI): 1 - Ver. 
Adriana Torres – A vereadora registrou parabéns ao Deputado Priante pela passagem de seu 
aniversário, destacando o relevante trabalho desenvolvido em favor do município por meio 
de emendas parlamentares que têm contribuído para diversas áreas essenciais. Reforçou seu 
reconhecimento ao compromisso do deputado com São Félix do Xingu e agradeceu pelas 
ações já executadas e pelas que ainda beneficiarão a população. 2 - Ver. Bibiano – 
Parabenizou o Deputado Priante por seu aniversário e pelo trabalho dedicado ao município, 
ressaltando que suas ações e emendas têm contribuído significativamente para diversas 
áreas. Aproveitou para reforçar a necessidade de novos investimentos e melhorias na 
sinalização de trânsito, especialmente em pontos considerados críticos, destacando que tais 
medidas são essenciais para a segurança da população e para a organização da mobilidade 
urbana. 3 - Ver. Professor Robson – Agradeceu ao Prefeito Municipal e à equipe de gestão 
pelo atendimento de diversas indicações de sua autoria em diferentes áreas do município. 
Ressaltou que o retorno positivo às demandas apresentadas demonstra compromisso com a 
população e reforçou sua disposição em continuar acompanhando de perto a execução das 
ações, mantendo o diálogo permanente com a comunidade e com o Poder Executivo. Após 
agradecimentos finais, como não havia mais nada a tratar, invocou a proteção de Deus a bem 
do município e declarou encerrada a presente Sessão e convoco todos os vereadores para a 
próxima sessão Ordinária, a ser realizada no dia 3 de dezembro de 2025 as 19h00 (dezenove 
horas). Câmara Municipal de São Félix do Xingu – Pará, 2 de dezembro de 2025. E para constar, 
eu __________________________________, Ver. Robson Gonçalves de Souza (1º Secretário), 
lavrei e assino a presente ata.  
  

 

Ver. Mário Borges Teixeira (PODE) 

Presidente 
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Ver. Robson Gonçalves de Souza (PP) 

1º Secretário 

 

 

 

Ver. Antônio Borges Belfort (PL) 

2º Secretário  
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